

2.11 Анализ работы МБОУ СОШ №5 по Кубановедению за 2021-2022 учебный год

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5 МО Красноармейский район является опорной школой по кубановедению с 2011 года.

Кубановедение в МБОУ СОШ №5

Ежегодно в школе проводятся мероприятия по кубановедению, в ходе которых учащиеся расширяют свои знания о родном крае. В рамках предметных мероприятий под девизом «Моя малая Родина» работает кинозал, где демонстрируются документальные фильмы и слайд-шоу о Кубани, проводится устный журнал для старшеклассников «Культурное наследие Кубани», музейные и библиотечные уроки; проводится конкурс творческих работ: "Кубань - красавица", «Дары Кубани». Наши дети не только во время уроков, внеклассных мероприятий изучают край, но и экскурсий учащихся и родителей по краю. Любое время года - прекрасная пора для путешествий. Где только они не бывали: долина реки Жане, Шапсугская, дольмены, курганы, Атамань, Горячий Ключ, путешествия по Апшеронскому району и Адыгее, водопады реки Куаго и Плисецкие водопады, мужской монастырь в Адыгее Свято-Михайло Афонская пустынь, Новороссийск - "Малая Земля", Крымск - "Сопка Героев", Темрюк - "Военная горка", Краснодар - памятники архитектуры, Краснодар военный, Краснодар культурный, Краснодар – парк Галицкого, озеро Абрау-Дюрсо, Кипарисовое озеро. Эти удивительные путешествия по родному краю совершают учащиеся совместно с учителями и родителями.

Состоялась встреча с настоятелем местного храма отцом Михаилом, который поведал о Дне святого благоверного князя Александра Невского, который является войсковым праздником Кубанского казачьего войска. Также отец Михаил рассказал учащимся о православном празднике Сретение. В течение года в классах проводились встречи с интересными людьми нашего хозяйства, поселка, тематические викторины, игры. Уроки, на которых учащиеся знакомились с историей нашего совхоза, района, проводились в школьном музее. На библиотечных уроках ребята познакомились с новинками литературы по кубановедению.

Юные казачата

11 октября 2021 года в МБОУ СОШ №5 состоялось торжественное посвящение 1"А" класса в казачата. С напутственным словом к юным казачатам выступил атаман хуторского казачьего общества Ольгинский кордон Ильин Виктор Владимирович.

7-9 мая 2022 года казачата принимали активное участие в мероприятиях, посвящённых 77-летию Дня Победы: « Урок Победы», « Бессмертный полк», « Окна Победы».

Участие в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях

В ноябре 2021 года ученики разных классов, их родители, учителя поучаствовали в Большом этнографическом диктанте. Вопросы были посвящены культуре, быту, костюмам, кухне, традициям народов, живущих на Кубани.

Анна Медведева, учащаяся 7Б класса, заняла 1 место в муниципальном этапе всероссийского конкурса « Моя малая родина: природа, культура, этнос» в номинации «Эко-гид»: тема «Экскурсия» - октябрь 2021г.

Иновационная деятельность

В рамках работы кабинета кубановедения для педагогов, учащихся и их родителей проводятся консультации на тему: « Организация исследовательской деятельности на уроках кубановедения" и " Организация творческой деятельности во внеклассной работе по предмету».

Участие в концертах

В ноябре в МБОУ СОШ №5 прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню матери - казачки.

Участие в творческих мероприятиях

Муниципальный этап Всероссийского конкурса экологических рисунков. Номинация: «Домашние питомцы» - Анна Медведева с работой «Любимый питомец» заняла 1 место, Саушкина Алёна с работой «Кроличья прогулка» заняла 3 место. Номинация: «Охраняемые растения и животные» - Князькова Анастасия с работой «Крокус прекрасный» заняла 2 место.

Участие в спортивных соревнованиях

Ежемесячно в школе проводятся спортивные соревнования « Мы спортивные надежды Кубани».

Участие в патриотических мероприятиях

14 сентября 2021 года прошли классные часы, посвященного Дню образования Краснодарского края.

В сентябре прошли классные часы, посвящённые Красноармейскому району.

В рамках месячника оборонно-патриотического воспитания в СОШ №5 прошла неделя казачьей боевой славы. Учащиеся классов казачьей направленности приняли участие в спортивных соревнованиях, провели патриотический классный час о славных казаках земли кубанской.

Учащиеся СОШ №5 приняли участие в митинге, посвящённом 79-ой годовщине освобождения Октябрьского сельского поселения от немецко-фашистских захватчиков 17 марта 2022 года. В марте в 1-11 классах прошёл классный час «Освобождение Октябрьского сельского поселения от немецко-фашистских захватчиков» .

Учащиеся 1-11 классов на уроках кубановедения изучали события, связанные с освобождением Кубани от фашистских захватчиков.

8 мая был проведён единый урок мужества « День Победы», посвящённый 77-летию Великой победы в ВОВ.

Учащиеся СОШ №5 9 мая 2022г. приняли активное участие в акциях, посвящённых Дню Победы: "Бессмертный полк», митинг «Память в сердцах поколений», концерт военно-патриотической песни « На солнечной поляночке».

Учащимся 7-8 классов был показан фильм «Рубеж».

Учащиеся МБОУ СОШ №5 посетили спектакль «Ночные ведьмы».